

# 政治局：保持政策連續性 穩定房地產市場

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局昨日召開會議，分析研究當前經濟形勢，部署下半年經濟工作。中共中央總書記習近平主持會議。會議強調，要穩定房地產市場，堅持政策連續性穩定性，加快建立長效機制。

會議認為，上半年經濟運行在合理區間，主要指標好於預期，城鎮就業平穩增加，財政收入、企業利潤和居民收入較快增長，質量效益回升。物價總體穩定。經濟結構調整不斷深

化，消費需求對經濟增長的拉動作用保持強勁，產業結構調整加快，過剩產能繼續化解，適應消費升級的行業和戰略性新興產業快速發展，各產業內部組織結構改善。

會議指出，在充分肯定成績的同時要清醒看到，經濟運行中還存在不少矛盾和問題，要站在經濟長周期和結構優化升級的角度，把握經濟發展階段性特徵，保持頭腦清醒和戰略定力，堅定不移抓好供給側結構性改革，妥善化解重大風險隱患，促進經

濟社會持續健康發展。

## 善用市場機制 處置「殭屍企業」

會議強調，做好下半年經濟工作，要堅持穩中求進工作總基調，更好把握穩和進的關係，把握好平衡，把握好時機，把握好度。要保持政策連續性和穩定性，實施好積極的財政政策和穩健的貨幣政策，堅持以供給側結構性改革為主線，適度擴大總需求，加強預期引導，深化創新驅動，確保經濟平穩健康發展，提高經濟運行質

量和效益；確保供給側結構性改革得到深化，推動經濟結構調整取得實質性進展；確保守住不發生系統性金融風險的底線。各方面要努力工作，保持社會大局穩定，盡職盡責為黨的十九次召開創造良好環境。

會議強調，要堅定不移深化供給側結構性改革，深入推進「三去一降一補」，緊緊抓住處置「殭屍企業」這個牛鼻子，更多運用市場機制實現優勝劣汰。加大補短板力度，改善供給質量。要積極穩妥化解累積的地方政

府債務風險，有效規範地方政府舉債融資，堅決遏制隱性債務增量。要深入扎實整治金融亂象，加強金融監管協調，提高金融服務實體經濟的效率和水平。要穩定房地產市場，堅持政策連續性穩定性，加快建立長效機制。要穩定外資和民間投資，穩定信心，加強產權保護，擴大外資市場准入，增強營商環境對投資者的吸引力。要高度重視民生工作，積極促進就業，切實幫助困難群眾解決生產生活中遇到的困難和問題。

# 孫政才涉嚴重違紀受查

## 十八大後首位落馬政治局委員 中央兩次巡視重慶

香港文匯報訊 (記者 王珏 北京報道) 據新華社報道，鑒於孫政才同志涉嫌嚴重違紀，中共中央決定，由中共中央紀律檢查委員會對其立案審查。孫政才是中共十八大以來首位落馬的十八屆中央政治局委員，同時也是第16個被查的十八屆中央委員。至此，十八屆中央委員會落馬高官人數升至32人。

重慶市7月15日召開領導幹部會議，中央政治局委員、中央書記處書記、中組部部長趙樂際宣佈中央決定，孫政才不再兼任重慶市委書記、常委、委員職務，由陳敏爾接任。趙樂際稱，這次調整是中央從大局出發，經過通盤考慮、慎重研究決定的。陳敏爾在講話中表示，在當前這個關鍵時刻，全市上下要旗幟鮮明講政治，把堅決維護習近平總書記的核心地位作為第一位的政治要求，時時事事處處維護以習近平同志為核心的黨中央權威和集中統一領導，高度自覺地把思想和行動统一到中央決定精神上來，提高政治站位，堅定政治立場，嚴守政治紀律，明辨大是大非，真正把「四個意識」內化於心、外化於行。他表示，要當好黨內政治生態「護林員」，堅決防止出現「七個有之」的問題，堅決清除「薄王」案件的惡劣影響。

### 主渝五年整改不力

據公開報道，趙樂際和陳敏爾的講話均未提及孫政才，孫也沒有出席此次交接大會。而當晚央視新聞聯播播出的全國金融工作會議的新聞中，參會的政治局委員被電視鏡頭逐個掃過，沒有出現孫政才的畫面。

在孫政才主政重慶近五年間，十八屆中共中央政治局兩次巡視重慶：2013年5月29日至7月29日，中央巡視組對重慶進行了巡視；2016年11月6日至2017年1月5日，中央巡視組對重慶展開巡視「回頭看」。第一輪巡視中，中央巡視組反映的問題主要有：在黨風廉政建設和反腐敗鬥爭方

面，對一把手管理監督不到位，個別領導幹部信念動搖、思想滑坡、道德失範等等。「回頭看」後中央巡視組認為，上輪巡視發現的一些重點問題整改不到位，清除「薄王」思想遺毒不徹底，國企腐敗形勢依然嚴峻，違反中央八項規定精神問題沒有得到有效遏制。

此前擔任貴州省委書記的陳敏爾履新重慶後，多次主持召開市委常務會議，強調要圍繞中央巡視「回頭看」反饋意見來統一思想、凝聚力量，嚴格落實管黨治黨政治責任，堅持問題導向，加大整改落實力度，堅決防止出現「七個有之」的問題，從思想、政治、作風等方面堅決清除「薄王」思想遺毒，共同營造風清氣正的政治生態和幹事創業的良好環境。

### 仍具共產黨員身份

此外，22日下午，中紀委網站刊登一則讀者提問，中紀委第二紀檢監察室回答了網友關於「執紀審查期間為什麼對審查對象以同志相稱」問題。中紀委解釋，黨內互稱同志，是黨中央對黨員在黨內政治生活的一貫要求和重要政治規矩。在組織審查期間，被審查人仍然具有共產黨員身份，因此應當以同志相稱。其次，執紀審查本質上是黨內審查，通過做深入細緻的思想政治工作促使被審查人深刻反省、認識錯誤、交代問題，也是對被審查人進行黨性教育的過程。從審查一開始互稱同志，要求被審查人學習黨章，重溫入黨誓詞，有利於喚醒被審查人的黨員意識，重拾初心、重建對黨組織的忠誠。



■中紀委立案審查涉嫌嚴重違紀的孫政才。 中新社

### 孫政才簡歷

孫政才，男，漢族，1963年9月生，山東榮成人，1987年5月參加工作，1988年7月加入中國共產黨，中國農業大學農學專業畢業，研究生學歷，農學博士學位，研究員。現任中央政治局委員。

1980年至1984年	山東萊陽農學院農學系農學專業學習
1984年至1987年	北京市農林科學院、北京農業大學作物栽培與耕作學專業碩士研究生
1987年至1997年	歷任北京市農林科學院土肥所所長、作物所玉米研究室副主任、黨委副書記、黨支部書記、常務副院長(主持工作)、副院長
1990年至1997年	中國農業大學農學專業在職研究生學習，獲農學博士學位
1997年至2002年	歷任北京市順義縣委副書記、縣長、代縣長，順義區長、區委書記、區委副書記
2002年至2006年	北京市委常委、秘書長兼市直機關工委書記
2006年至2009年	農業部部長、黨組書記
2009年至2012年	歷任吉林省委書記、省人大常委會主任
2012年至2017年	中央政治局委員，重慶市委書記
2017年至今	十八屆中央政治局委員

資料來源：新華網



■科考隊員忙碌地為「探索」號作下潛前的準備。 新華社

## 中國水下機械人南海首試用

香港文匯報訊 據新華社報道，中國自主研发的自治式水下機械人「探索」號，昨日在南海北部開展首次試驗性應用，預計水下作業時間20小時。據了解，此次「探索」號對南海一冷泉區進行較大範圍調查後，科考隊員將確定有精細研究價值的點，再用「發現」號遙控無人潛水器開展精細調查和作業。

昨日上午8時，在「科學」號遠洋綜合科考船的後甲板上，科考隊員做好了「探索」號下潛的所有準備工作。「探索」號像一條大

黃魚一樣靜靜停在甲板上，長約3.5米，寬和高約1.5米，四個紅色魚鰭狀的螺旋槳裝置分別位於它的「鰓」部和靠近尾部的位置。

中國科學院瀋陽自動化研究所副研究員趙宏宇介紹，「探索」號進入水面後就和母船之間沒有纜繩連接了，在水下按照預設程序自主工作。在首次試驗性應用中，「探索」號將在水下工作20小時，前10小時對地形進行聲學掃描，範圍大概是4,000米×2,000米，後10小時進行光學拍照，航行速度稍慢一點，範圍大概是600米×300米。

## 王毅倡瀾湄合作接地氣



■王毅表示，中方願同泰方分享高鐵技術。圖為13日在瀾湄國家經濟技術展上展出的「復興號」模型。 資料圖片

香港文匯報訊 綜合中新社及新華社報道，中國外交部長王毅昨日在曼谷同泰國外長敦、巴穆威奈共同會見記者時表示，瀾湄合作不做高大上的「清談館」，要做接地氣的「推土機」，中方希望與泰方及其他湄公河國家一道，繼續確保「瀾湄合作在行動」。

王毅說，瀾湄合作是瀾滄江—湄公河沿岸六國共同創建的次區域合作機制，與其他湄公河機制相比，瀾湄合作更貼近六國的實際需要，更注重大項項目的推進，更體現沿岸國平等互助、合作共贏的願望。

王毅說，下階段，瀾湄合作各方要做好以下幾項工作：一是年內籌辦第三次外長會，為第二次領導人會議預作準備。二是在六國均成立國家秘書處和協調機制的基礎上，確保六個聯合工作組今年內全部成立。三是爭取所有早期收穫項目年內都完成實施或取得實質性進展。四是做好五年行動計劃，提交第二次領導人會議審議通過。

### 願同泰方分享高鐵技術

王毅表示，中方希望與泰方及其他湄公河國家一道，在遵守各國法律法規的基礎上，推動瀾湄合作天天有新進展，月月有新成果，年年上新台階，努力將瀾湄合作打造成區域合作和南南合作的範例，為構建亞洲命運共同體作出獨特貢獻。王毅還提到，中泰鐵路是中國與泰方合作的重點項目，也是兩國在「一帶一路」框架下重要的互聯互通項目。

王毅說，中泰鐵路的建設，不僅有利於帶動泰國鐵路沿線地區產業的繁榮發展，也將實現泛亞鐵路網的突破，奠定泰國作為地區互聯互通樞紐和東盟重要經濟中心的地位。不論從國內還是地區層面看，這一項目都有利於泰國的長遠發展，符合泰國人民的切身利益。中方願在建設過程中同泰方分享高鐵技術，幫助泰方培訓專業技術和管理人才，真正使高鐵在泰落地生根、開花結果。

## 人文交流應注重找準公約數

習近平總書記上週三(19日)主持召開中央全面深化改革領導小組第三十七次會議，審議通過了《關於加強和改進中外人文交流工作的若干意見》。會議強調，「將人文交流理念貫徹到對外交往的各個領域」。這是一個新要求，需要探索新路徑。

在國際交往日益頻繁、對外交流不斷擴大的今天，可以說凡中國人所到之處，都是人文交流之所。因此，對每個國家、在各個領域都需做好「中外人文交流工作」，從而增進中外民心相通。當然，同樣是「外」，國別不同、文化各異，還需因「國」制宜、精準施策，找準公約數，選擇切入點。

### 校園足球播交流種子

以中德人文交流為例，校園足球合作就是一個很好的抓手。不久前，在柏林奧林匹亞

體育場，習近平主席同德國總理默克爾共同觀看中德青少年足球友誼賽，並參觀「中德校園足球合作」圖片展。習近平向小球員們語重心長地說道，你們是中德足球事業發展的希望，也是中德兩國友好合作事業的接班人。校園足球既能成就足球運動的夢想，也能種下人文交流的種子。正如德國駐華大使柯慕賢所言，足球可謂一座橋樑，旨在深化中德雙邊人文交流。

中國改革開放以來，中德足球交流始終穩定健康發展。德國的施拉普納先生是中國國家足球隊第一位外籍教練，與中國足球結緣25年，促成U16中德青少年友誼賽，視中國為第二故鄉；中德兩國2016年11月簽署的足球合作協議是首個中外國家級雙邊足球合作協議；2017年6月1日，德國體育用品行業巨子阿迪達斯(Adidas)聯手中國教育部和中國教育電視台推出中國首檔官方

校園足球教學片《天天足球》。書寫中外人文交流的成功故事，中德足球合作堪稱表率，中德校園足球合作尤其如此。

生活在同一個地球村，全體村民便是一個團隊。在二十國集團領導人漢堡峰會上的講話中，習近平主席引用德國諺語「一個人的努力是加法，一個團隊的努力是乘法」，進而號召各國不斷向著構建人類命運共同體的目標邁進。

人文交流是民心相通工程。以中德校園足球為支點所撬動的互通互容互學互鑒，可助力兩國青少年勇當人文交流的生力軍，播撒人類命運共同體意識的種子，並呵護其生根、開花、結果。足球不啻為中德之間國之交、民相親、心相通的一個重要公約數。

